
ATA DA 001ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h02, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mario 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – Repórter 

Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto - Sergio Motta 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

                                               Deputado Delegado Egidio  

 
 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0022/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0028/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da previsão de 

início da obra de revitalização da SC-160 que liga 



os municípios de Pinhalzinho e Campo Erê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0029/2023, de autoria 

do Deputado Camilo Martins, solicitando ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública 

informações acerca do Pelotão de Patrulhamento 

Tático de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0030/2023, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca das obras 

de pintura e revitalização das edificações da 

Coordenadoria Regional de Educação de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0031/2023, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando ao Secretário 

de Estado do Desenvolvimento Econômico Sustentável 

informações acerca dos pagamentos realizados para 

manutenção dos serviços do SINE de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0032/2023, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da falta de professores na Escola Estadual 



Professor José Arantes no município de Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0033/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras na Rodovia 

SC 283. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0034/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca dos 

limites de abono de faltas, por atestado médico, 

dos alunos nas unidades de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0051/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao senhor 

Daniel Boabaid, do Registro de Imóveis de Barra 

Velha, pela conquista do Prêmio de Qualidade Total 

ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0052/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 

Fernanda Isabel Wissel, do Tabelionato de Notas e 

Protestos de São José, pela conquista do Prêmio de 



Qualidade Total ANOREG Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0053/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao senhor 

Guilherme Beckauser Wensing, do Tabelionato de 

Notas e Protestos de Urubici, e Ofício de Registro 

Civil, Títulos e Documentos e Pessoa Jurídica de 

Urubici, pela conquista do Prêmio de Qualidade 

Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0054/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplaudo à senhora 

Lúcia Dal Pont, do 2ºRegistro de Imóveis de 

Balneário Camboriú, pela conquista do Prêmio de 

Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0055/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 

Mariana Viegas da Cunha, do 1ºTabelionato de Notas 

e Protestos de Balneário Camboriú, pela conquista 

do Prêmio de Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0056/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao senhor 



Régis Cassiano de Menezes, do Tabelionato de Notas 

e Protestos de Balneário Piçarras, pela conquista 

do Prêmio de Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0057/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao senhor 

Reinaldo da Silva Lelis, do Registro de Imóveis de 

Santo Amaro da Imperatriz, pela conquista do 

Prêmio de Qualidade Total ANOREG -Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0058/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 

Sandra Mara de Braga, do 3º Registro de Imóveis de 

Joinville, pela conquista do Prêmio de Qualidade 

Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0059/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 

Adriana Mara de Oliveira, do Tabelionato de Notas 

e Protestos de Içara, pela conquista do Prêmio de 

Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0060/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 



Bianca Castellar de Farias, do 1º Registro de 

Imóveis de Joinville, pela conquista do Prêmio de 

Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0061/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à senhora 

Maria do Carmo Toledo Afonso, 1º Registro de 

Imóveis de Criciúma, pela conquista do Prêmio de 

Qualidade Total ANOREG, Edição 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0062/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao senhor 

Otávio Guilherme Margarida, do 1º Tabelionato de 

Notas e Protestos de Palhoça, pela conquista do 

Prêmio de Qualidade Total ANOREG, Edição 2022 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0063/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Cabo Bombeiro 

Militar Armando Genesio Martins Junior pelo 

salvamento de duas crianças que estavam se 

afogando na praia do Mar Aberto no município de 

Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0064/2023, de autoria do Deputado Dr. 



Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao senhor 

Caio Henrique Buzzarello pelos títulos de Campeão 

Catarinense e Campeão Sul Brasileiro de Parapente 

no ano de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0065/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Dr. Zany Estael 

Leite Júnior pelos relevantes serviços prestados à 

Justiça Eleitoral catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0066/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Tenente-

Coronel Rafael Vicente, Comandante do 12º Batalhão 

de Polícia Militar de Balneário Camboriú, por sua 

atuação no combate ao crime organizado e o tráfico 

de drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0247/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Diretor-

Presidente da Concessionária Autopista Litoral 

Sul- ARTERIS informações acerca dos percentuais de 

investimentos nas praças de pedágio nas rodovias 

exploradas no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0248/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Superintendente de infraestrutura Rodoviária da 

Agência Nacional de Transportes Terrestres- ANTT 

informações acerca dos percentuais de 

investimentos nas praças de pedágio nas rodovias 

exploradas no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0249/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Gerente 

de Gestão Contratural Rodoviária da Agência 

Nacional de Transportes Terrestres- ANTT 

informações acerca dos percentuais de 

investimentos nas praças de pedágio nas rodovias 

exploradas no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0035/2023, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; 0036/2023, 0244/2023 e 

0245/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0037/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães; 0241/2023, 0242/2023, 

0243/2023, 0267/2023 e 0269/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber; 0246/2023, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0250/2023, 0251/2023, 

0253/2023, 0254/2023, 0255/2023, 0258/2023, 

0259/2023, 0260/2023, 0261/2023, 0262/2023, 

0263/2023 e 0264/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0252/2023, de autoria do 

Deputado Delegado Egidio; 0265/2023, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; e 0266/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 



art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0041/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0042/2023, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0043/2023, de autoria do Deputado Sargento 

Lima; 0044/2023, de autoria do Deputado Matheus 

Cadorin; 0045/2023, de autoria do Deputado Camilo 

Martins; 0046/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; 0047/2023, de autoria do Deputado Volnei 

Weber; e 0048/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Passa 

ao horário reservado aos Partidos Políticos.   

Deputado Marcos Vieira - Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Marcos 

Vieira. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Sr. Presidente, na 

condição de mais de 12 anos de mandatos, convoco 

todos os membros da Comissão de Ciência, 

Tecnologia e Economia para se dirigirem à sala das 

comissões para que possamos fazer a instalação da 

mesma comissão, bem como eleger o presidente e o 

vice-presidente. Estão todos convocados!”   

    

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Passa a 

Presidência ao Deputado Delegado Egidio. 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Refere-se 

a maior festa popular e cultural do Brasil que 

inicia amanhã, que é o Carnaval. Esclarece que, na 

verdade, nessa festa, surgem problemas porque 

muitas pessoas se excedem na bebida alcoólica, há 

um aumento da criminalidade, como roubo de 

celulares, cartões de crédito e assim por diante. 

Porém, menciona o grande número de turistas que 

vêm para Florianópolis, Laguna, Joaçaba, onde têm 



grandes festas carnavalescas. 

No entanto, fala que existem pessoas que 

entendem que, nesses dias, é importante se 

retirarem e fazem os Retiros Espirituais, através 

das Igrejas, para meditar e ter um contato 

espiritual com Deus. Chama a atenção para o maior 

evento, durante os dias de Carnaval, em Santa 

Catarina, que acontece em Joinville, na comunidade 

católica Arca da Aliança. Comenta que lá as 

pessoas têm um momento de reflexão, de oração, de 

atendimento, o que lhes tem trazido grandes 

benefícios, e também momentos de lazer. Destaca o 

Programa Queremos Deus que faz parte da Arca da 

Aliança. Esclarece que são pessoas consagradas à 

obra de Deus, através de um trabalho voluntário, 

que estendem a mão ao próximo para ajudar na vida 

espiritual, conjugal e até profissional. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para quarta-

feira, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 
 


